

## Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt  
Fél évre . . . 1 „  
Negyedévre . . . 50 kr  
Községeknek egész évre . . . . 60 kr  
Egyes szám ára 4 „

## Szerkesztőség

és  
kiadóiroda:  
Piacz városház-épülettel szemben a Molnár-féle épületben.

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESSÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

## Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorozt 5 kr; többszörinél 4 kr.

Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tétetnek.

Hirdetések és előzetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Tölgledi K. Lajos könyvkereskedésben; Budapestben, Böcsen és Prágában Haasenstein és Vogler hirdetési intézetében fogadtatnak el.

## Inséges időben.

(+) Napi renden van a nyomorral foglalkozni. A hírlapok, ha talán tulozva is, — de még is eléggé megdöbbenő adatokat hoznak népünk helyenkénti nagy inségéről.

Mi már hozzá szoltunk az ügyhöz eléggé s nem oly kedves tárgy ez, melylyel örmöst foglalkozni kedve volna még a czikk írónak is. Szomorú, elkedvetlenítő dolgok ezek, — de hát folyton a felszínen vannak s akarva nem akarva, kénytelenek vagyunk velök foglalkozni.

Azok, kiknek van alkama a nép közt forogni, kik személyesen győződhetnek meg a „plebs“ állapota felől, kénytelenek beösmerni, hogy ott tömredék baj van most és a közel jövőben még több is leend.

Tagadhatatlan tény az üzletek pangása és a munka hiány, valamint nem palástolhatjuk el azt sem, hogy a nép nem becsüli meg eléggé a keresményét, hanem gondatlanul pazarolja el, minél fogva a szükség sokkal nagyobb jeleget áll, mint különben volna.

De azok a kik dolgoznak, munkabér fejében oly csekély díjat kapnak, hogy egyes ember fentartásával sem áll az arányban, nem hogy elegendő volna a nem ritkán számos tagból álló család táplálására akkor, midőn az élelmi szerek két főbb czikke a hus és kenyér oly méreg drága, hogy a hozzájuk jutás a viszonyok folytán lehetetlenné válik, különösen azon létező esetben, midőn az állam iránti kötelezettségek, még pedig valljuk meg súlyos kötelezettsége teljesítését, elodázhatatlan szigorúsággal követelik meg.

Valóban különösen meglepő a hus és kenyér drágasága. A vágai való szarvas marha s a kenyérnek való gabona

az országos vásár közepéi arai viszonyaihoz mérten oly alant állott, hogy semmi arányt nem lehet felfedezni a 46 kros hus és az 1 frtos kenyér közt.

Nagyon jól tudjuk hogy kinek-kinek ott lehet vásárolnia a hol tetszik s hogy néhol a hus kilogramja pár krajczárral olcsóbb, de az is oly drága hogy a munkabérrel kiáltó ellentétet képez.

A munka bér csekély az élelmiszer drága s még ez nem elég, — mert sokszor meg élvezhetetlen is. Mire vezet ez?

Nincs kedvünk kutatni. A „misera plebs contribuens“ még most hallgat és tűr. Ez rendeltetése. Fizeti az adót, vagy legalább elárverelteti csekély ingóságait — de az állam kára lesz ha az adófizető nép — tönkre megy.

Nem segélyt sürgetünk mi a népért de erélyes felügyeletet arra nézve, hogy ily inséges időben minél megfelelőbb árban juthasson népünk, az existenciáját biztosító élelmi szerek legszükségesebbjeihez.

— **Az országgyűlés** az új ülés-szakban még nem kezdte meg az érdemleges tárgyalásokat; most még csak különböző törvényjavaslatokat terjesztett be a kormány, melyek közelebb napirendre tűzettek ki, a tárgyalás alapjául fognak szolgálni. — Ilyen új javaslat van a „csódtörvény“ érdekében is betervezve, melynek helyes megőrzési ideje nagyon is elyérkezett.

**Tizenhét millió** forint lesz az előirányzat szerint a jövő évi deficit. A tömredék szükség folytán a mint halljuk, új adók lesznek kivétel. — Ez még nem baj, csak hogy olyanokra vessék azt ki, — akik bírják fizetni.

A **Suhogó** név nagyon jól hangzik az újságolvasók előtt. Tudják hogy az mindég nagyot cserdit s hogy sok lomhán muló percz keserves unalmát tudja elkergetni.

Benedek Sándor kizárólag debreczeni író. A nyíri futó homokról szakadt ugyan ide még kicsi korában (hát volt még kisebb is? szedő.) nagy reményeket ébresztve már akkor.

Sándor barátom különben még hátul gombolós nadrágot sem hordott, sőt éjszakai tanyája a bölcső volt akkor, midőn könyvnélkül tudta a „miatyanok“ s több eféle kegyes imádságokat és már akkor tudakozott olyan csillogászati problémák megfejtése után, melyeket ma — sem tud, pedig ő is hallgatta Gelenczey Pál urtól a csillogászatot. Tanulni is tauulta volna, ha lehetett volna. Mert akkor a fizikát a debreczeni kollégiumban csak magoltuk a szekundától való jámbor félelmünkben.

Mint jogász bele köstölt az újságírásba s Szabó Antal 60 pengő forintos munkatársá avangiroztatta csak hamar a Debr.-Ellenőrnél melynek egyik kitiűnő munkatársa volt csaknem mindenkor egész öt éven át.

Irt különben a N.-Várának és a „Sárrét“-nek is, mint olyan lapoknak, a melyeknek szerkesztői nem kurta szil-

## Termelési verseny.

(Megtartatott 1878. év október hó 16-án Mauthner Ödön magkereskedő czég helyiségeiben.)

Már mult évben is eléggé méltányoltuk ama tívös törekvést, melyet nevezett magkereskedő az által tanusit, hogy buzditja a hazai gazdasági és kertészkedő közönséget a töle vásárolt magyaktól nyert termelvényeket verseny tárgyképp felmutatni, ezeket saját költségén hozatja meg és értékes díjakat tűz ki a kiválóbbakra.

Örömmel vesszük tehát híret, hogy ezuttal a termelési verseny nagyobb mérvben lön felkeltve mint az első évben, a kiállítás csoportjai különös szrepek és gazdagok voltak és számos látogatásnak örvendtek, többek közt a földművelési miniszter báró Kemény Gábor is személyesen jelent meg a fentirt czég helyiségeiben és a kiállított termelvényeket alaposan meg szemlélte.

A takarmányrépák fényesen igazolták az eredeti fajok tisztaságát, valódiságát és jeles minőségét. — Mint első díjat kitűzött ezüst serleget elnyerte Kiss István Szt.-Mihályi bérlo, — második díjat Eibel Károly Püspök-Ladányról, harmadik díjat Beszedés Géza tolnai tisztartó. Azontul elismeréssel említtettek fel: Bay Mihály Csomaközről. Pál Dénés Csúzról.

A konyhakerti növényekre szánt ezüst serleget mint első díjat Beniczky Gyulánéknak ítéltek, második díj Gobóczy Károlynénak, harmadik díj istvántelegi Horváth Pálnéknak jutott.

Virágversenyre az időszak előrehaladtsága miatt nem történtek bejelentések. A versenynek látogatói még egyes nem versenyző termelvények iránt is élénk érdeklődést tanusítottak.

Valamint a bíráló bizottság ugy a közönség is nagy meglepéssel nyilatkozott a kiállított termelvények felett, sőt számos példányok általános bámulattárgyai voltak. A közönség élénk acclamatióval illette a kiállítást és általános lett azon meggyőződés, hogy nem vágtunk kénszerűvel pénzünket külföldre küldeni magyaktól, sőt ennek éppen ellenkezőjét igazolta a hazai magke-

varral, hanem ropogós bankókkal fizetik a vidéki külunkalmársakat is.

Eleinte szépirodalmi dolgokkal foglalkozott. Irt verseket, többeket s nem épen — rosszakat. Sőt volt egy szép költeménye is, a melylyel nagyon sokat nyert. Két nővérehez írta s a verset most is őrizi az egyik nővér, a ki Sándor barátomnak már másfél év óta kedves felesége.

Igy látni való hogy ő derekabb ember a bibliai Jákóbnál is, mert a feleségét költsézetével hódította meg.

Mint újságíró erősen kormány párti s nem ritkán sok keserű órát szerzett az ellenzéknek, melyet vagy komolyan, vagy szatirikus humorral irt czikkeivel nem eredmény nélkül ostromozott.

Néha-néha miut tizesz verü fiatal ember tul lött a czélon. Nem adott ugyan utasítást a mexikói köztársaság elnökének a kormányzásra nézve mint Cs. Szathmári Károly, de azért megleckéztette Szemere Miklóst s néha — legyen megbocsátva neki is meg instruktorának is, — még Kossuth Lajost is felvilágosította politikája helytelenségéről.

Hogy különben érti magát, azt semmisen bizonyítja jobban mint azon eset, midőn két órán át magyarázta a bank-

reskedés az által, hogy magvaiból csupa kitiűnő termények lettek felmutatva.

Ugy hisszük, hogy a rendező czég nagyon czélszerű módtal találta e versenyekkel, magát az általa forgalomba bocsátott magvak minőségére nézve tájékozni és a gazdálkodókat valamint a kertészet kedvelő közönséget terményeinek tökéletessítésére és nemesítésére buzditani. Minthogy pedig a kiállítónak épen semmi anyagi áldozata sem kerül, méltán öhajtható, hogy minden évben több-több gazda és kertészkedő vegyen részt a termelési versenyen.

K. F.

— **A mágnások felől.** Kossuth egyik nyilatkozata alapján a „Hon“ egy czikket közölt, melyben mágnásaink viselt dicső tettei vannak elsorolva az 1848/9-ki évről. Az „Egyetértés“ pedig válaszul idézi több főur hazafiatlan eljárását. Szomorú tények ezek, melyek igazugyan, hogy a történelméi, de azért jobb reájok fátyolt vetni.

## Fővárosi hírek.

— **Lajos** bajor herczog elutazott Bécsbe. — **Tóth Kálmán** koszorús költőnk szélhűdési betegségből teljesen fog épülni. — **Zichy Viktor** gróft a jockey-clubb kitiltotta kebeléből, — mert Asbóthot nem hivta ki bárhajra az ismeretes kompromittáló ügyben. — **Erdészeti** állanvizsgát 24 egyén tett a napokban jó eredménnyel. — **A Közép ipartanoda** november 2 kán oktetvenül fog nyitattani. — **Nótás Kata** czim alatt Györy Vilmostól új népszimű fog közelebb a népszinházban előadtni. — **Két új opera** kerül színre közelebb, az egyiknek czime „Pista“ 1 felvonásos, a másiknak a „Koronás gyémántok.“

## Vidéki hírek.

— **Dél-Magyarország** különböző helyein közelebb észlelt földrendések-ből azt következtetik, hogy idővel ott tűzőkádó hegy fog képződni. — **Páncso-**

és várn ügyet Hegedüs Sándor orsz. gyűl. képviselőnek és a „Hon“ főmunkatársának, elmondva a maga véleményét, melyet természetesen az nagyon helyeselt s igen bölcsnek talált. A magyarázat helye különben a „Korona“ vendéglő nagy étterme volt egy bankett utolsó stádiumában.

Szerkesztette egy időben a Hajdúmegeyi Közlönyt is, irt a „Polgártársnak“ az „Ebresztő“-nek is az első pár számába s munkatársa a mi lapunknak. Sokat dolgozik s ez nála könnyyen megy. Csak hogy kezd tanulni Lukács Emiltől. Barátságából sok mindent megteszt, de irni nem igen szeret. Inkább csak igéri — aztán későn váltja be.

Önálló munkája még nincs. Egyszer próbált szerencsét „barátai“ ajánlatára, „Mis-más“ czim alatt kinkarván adni ifju kora „büncit“, t. i. azon munkáit, melyeket akkor irt mikor még diák volt. Csak 8 előzető akadt, minél fogva kénytelen volt mástérre lépni önálló művele létre hozása érdekében. — Kiséreje siker fáradozásait ott.

Benedek Sándor különben már vigjátékot is irt. Nem hagyta őt nyugodni a Grünwald József „gyűrűszűdöt leánya“, a ki sokfelé bakfenczet vetett már; többek közt a népszinház bíráló bizottsága előtt is, vagy hétféle czim

## TÁRCSA.

## Debreczeni írók s írófélek.

Fény és árnyképek:

XIX.

## Ifj. Benedek Sándor.

Már hiszen hiába zárta be Suhogó barátom volt szerkesztőnk fotográfiájával a debreczeni írók és írófélek díszes albumát, van biz ottan még egy üres hely is és ebbe épen az ő fotográfiája illik be — punktumnak.

Mert hát annak, a ki a Basa-halmon belül újságot szokott olvasni, annak nem kell talán még csak mondanom se, hogy Suhogó nem más mint ifj. Benedek Sándor, a ki igaz hogy mértelrel mérve legkisebb a helybeli író és írófélek közt, miután csaknem azon osztályába tartozik az emberiségnek, a melybe Gyulai Pál ur, a kinél az egy hüvelykkel kisebb embereket Deák Ferencz megjegyzése szerint, — pénzért mutogatják.

Hanem annál nagyobb ember ám midőn kezébe veszi a tollat, különösen akkor, midőn azon elhatározással mártja tollát a kalamárisba, hogy a megírandó czikke alá vagy felé a Suhogó nevet fogja bigyeszteni.

Mai számunkhoz egy ív melleklet van csatolva.

ván a szerbeknek Szuper Károly magyar szintársulata játszik fényes sikerrel. — **Az iskáltság** törvényáttal megakadályozása érdekében Zemplény megye feliratot intézett a minisztériumhoz. — **Somogy megye** Mihák községének egyik kutjára ráfogta a babonás nép, hogy abban látható a Szűz Mária képe. A nép a kuthoz bucsujáratokat tart s arczra borulva imádkozik. Sok protestáns ebből kifolyólag áttért a katolikus hitre. — **Jégeső** volt Köves-Kalán a szüretke napján s az oly nagy mennyiségben esett, hogy 8 hüvelyk magasságnyi is volt.

## Felvonás közben.

Karcolja:

### Don Figaronez.

A függöny legördült. Az első felvonás véget ért, a színházi zenekar rá kezd egy özőnyvel előtti valcert s én felállok a direktor kegyéből ingyen adott támlásszékeimről és kezdek bámulni.

Igen is bámulni, mert nagyon sokan vannak a kiket nem látok, a kik távol lóttokkal tündökölnék és nem sokan vannak a kik — érdekelnek.

A támlásszékekben néhány ismerős katonát iszt, néhány rendőri hivatalnok, egy pár jogász, két pár színész és három darab újság író méregeti a kis közönséget, melynek egy része igyekszik a valcer taktusában előbb pianó majd acsarkodón ásítani, a másik része pletykál s egy tekintélyes rész pedig — szundikál. . . Ez tesz legbőlecsében.

A páholyok nagy része üres. Rosz az idő. Havas eső esik s a bérlők se szeretnek ilyenkor eljönni.

— Nézd! X-ék nem jöttek el, pedig ma páratlan számú bérlet van s ez az ő napok, mondja egy fiatal ur, a ki felavatott tagja a júros cunerré-nak.

— Nem ám mondja Bibicz önkéntes ur.

— De hisz így sokkal érdekesebb. — A bájós Szerelem odahaza gondolja mostan azt, hogy udvarlói mikép török fejéket azon rejtélyes problema megfjitése fölött, hogy hát tulajdonképen miért nincs is itten ő?

Bepillantok a „szerelem berkébe”. — Ma már nem érdemi az alsózártás ezt a tisztes címet. — Híbia! Nincsenek sokan itt a kik tavaly kedves alakjai voltak a bereknek, kik szépen összedugva fejcskőiket szólták szapulták az emberiséget, vagy susogtak egymásnak a „Szerelem harcából” igen szép frázisokat. . . hogy Armand vagy Zsuzsána, te nem tudod mi az a szerelem; „Hajh! midőn még tavaly magam is minden napon vendége voltam a bereknek, minő aranuezi szép estéket éltém!

Ott ült a kardaloknok virága a bájós Toncsika ki oly jó izüen tudott kacagni, hogy szinte rengett bele a vas oszlopszat is, s a ki mig füleibe sugtam a szerelmi vallo-

alatt. Sőt ez a bukott leányzó is elutudta őt csábitni feleséges ember ligére is. Neki se sikerült a színmi írás igaz, pedig Szatyí ténsur mint hozzazértő, „író” (lásd a „Kalandos szép leány” érzékeny sorsra jutott megható történetét) ugyancsak esztergályozott az első szülött érdekében, a magnum áldomás édes reményében. — Azért bizony elsiklott az első csemete mindjárt az első nap. Fel se költ többet. Meg ittuk azért az áldomását. Tor volt biz az csak, de mi „keresztelő”-nek tituláltuk. Akkor kereszteltük meg Benedek Sándort nagy írónak, miután egy bukott szindarab rendesen emeli az író hitelét. Példa rá Katona József „Bánk-bán”-ja. (Igy hát Grünvald Józsiiban is nagy író rejlik a mely kolumbusi felfedezésemért, neki adományozom a „váncsodi és szolyvai szepi neveket elő”).

Mikor a szindarab előadatott én a támlásszékekben ültem egy kedves kis művésznő mellett, a ki roppant dühös volt Sándor barátomra; bizonyosan valami kellemetlen kritika miatt. S most vissza akarta adni a kölcsönt neki, mert még engem is leakart beszélni hogy ne hívjuk ki a szerzőt.

mást s szorongatva 8 és 1/2-es keztütyöl bekopertázott egyik kacsoéskáját, addig egy páholyban ülő dandyval koketirozott a látcsövön keresztül. Láttam ezt nagyon jól — és nem keserített, hisz Toncsika nem volt az én virágom. Az igaz hogy nekem is, meg másnak is nyíllott. Ha ő nem volt itten, bizonyosan itt volt a kedves Gizella. Nem volt szép leány, hanem meg kell adni — nagyon kedves kis ördögöcske volt, a kiből olyan cél-csap apród tudna válni, hogy nálánál különbet Baumarsches sem tudna esetelni a „Figaro lakadalma” számára.

Milyen szépen diskuráltunk együtt. Szopogattuk a Száffy bátyánktól álberletbe adott cukrászda fanyar izű édességeit s aztán beszélgettünk édesebb dolgokat.

No most már ő sincs itt. — Hát hiszen malandó a világon minden, és így a szerelem berke édességnek is elkellett mulni.

A felső páholy sor két szeglet páholyában mosolygó arcok ülnek.

Ott a szinpadtól jobb oldalon két nő testvér ül a pmla mellett. Mint ha két rózsza bimbó nyílna ottan. Szép kék szemök ragyogó azurja fényesen dereng s én olyan pietással nézek innen alulról beléjük! . . . A bájós ajkak mindég mosolyra állanak s ha nem határozta meg volna el hogy soha többé nem leszek szerelmes, Isten bizony platói vonzalmakra stimolnám szívemet.

Már azt is tessék megbocsátani, ha a szemben levő páholy szöke hajú, kék szemű szárnyatlan angyala iránt is ilyen formán érzek. Én nem tudom miért, de igazán furcsán érzem magam a kék szemek és szöke hajak előtt. Oda vagyok egészen s nagyon jó hogy a gondviselés husból és csontból alkotott, mert más különben tüstént elolvadnék a lángszemek zsaratnok tüztől.

A támlásszék bejárásánál egy bakancsos magyaráz egyszerre két uri embernek. Az egyiknek a csonka real iskola bűneit sorolja el, a másiknak meg azt bizonyítja, hogy ez a társulat jó társulat ugyan, de azért neki nem tetszik mert a művészet öröktörvényeinek alapszabályai szerint nem tudnak játszani, kivéve, ezt, azt, emezt, amaz.

Ismertjük őt is.

De im Somolik ur a zenekar érdekemben megbajuzosodni kezdő dob cintányér harang és stb. stb. kezelője, nagyot ütött a dobra, — a zenekar elhallgat, az ügyelő csenget. Virágháti kettőt köhint a sugolyukban mi leülünk helyünkre s a függöny felgördül.

Tessék oda figyelmeznii, vagy „naptye bun” mint a francia mondja.

## Irodalom és művészet.

A „Magyar Lexicon” 38. és 39. füzete is megjelent már Somogyi Ede

Azért is kihívtuk, Sándor barátom sietett a szinpadra. De az oda állított „silbak” sehoggy se akarta beengedni. „Hisz én írtam ezt a darabot a közönség hiv hogy megjelenjek,” Szabódkék Sándorka — „Engem ugyan nem teszen bolondá” szólt a vén cerberus s ha Sándor barátunk nem olyan kicsi, hogy a hóna alatt el tudjon csuszni, bizony hónap számra is kiabálhattak volna utána onnan a „szerelem berkéből.” Így azonban a kicsinség ezuttal áldás és nem átok volt rajta.

Benedek Sándor különben olyan mint a jó bor. Soká forr, de a forrás után annál nemesebb lesz. Még mindig forr s nem is egyhamar fogja kiforrni magát. Ha majd bekövetkezett ez az állapot, akkor lesz belőle igazán jó író, s akkor punktumnyi léte daczára is elő fog állani a debreczeni írók és írófélek közt.

Addig pedig kívánom hogy nagyra nőjjon, mert még megesis rajta az a szégyen, hogy féléves kis leánya idestova — nagyobb lesz már mint ő.

Skorpió.

zakavatót szerkesztésében. Még mindig csak a B. betű járja. Van mindenik füzethez egy-egy igen csinos kivitelű kép csatolva. A 38-ikhoz a magyar szabadságharc synchronistikai térképe Raksányi Gyulától; a 39-ikhez a phloxera rovar rajza. Egy-egy füzet ára 30 kr. Aljájunk olvasóink figyelmébe.

„Protestáns Pap” cím alatt Lágler Sándor és Kálmán Dezső ev. lelkészektől egy új gyakorlati szakközlöny 1-ső füzete jelent meg. A tartalmának összeállított füzeten sok érdekes közlemény van melyet ajánlunk mint folyóiratot. Előfizetési ára egy évre 4 frt. — A pénz Kölesdre (Tolna m.) küldendő.

„Közérdek” cím alatt új hetilap fog megindulni városunkban a jövő vasárnapotl fogva. Szerkesztője Péter Gábor, a „Debreczen” volt szerkesztője. A jelentésben az mondatik, hogy városunk és vidéke régóta érzi szükségét egy az ipar, kereskedelem és közgazdaság terékeit minden politikai befolyástól menten képviselő lapnak. Hogy P. G. és a kiadó Erdélyi István ebben a hitben élnek, — nem tehetünk róla, hanem a közönség alig ha együtt érez velök, miképen ilyen lapnak egyáltalában nincs szükségében városunk. Itt van plm a mi 37. évet élt lapunk is, hisz ez politikai befolyástól menten a közgazdasági érdekek szószólója, s az iparos dolgokat annyira meltazza, mint bármelyik szaklap. Különbem mi ezt csak tisztelettel jegyeztük meg s üdvözölve az új lapot sok szerencsét kívánunk neki!

— **A tél szinivad** mindenütt megkezdődött már. Ismerőseink közül fölemlítjük, hogy a Lászy pár nem szerződött sehova sem, úgy Mészáros Ilka sem eddig, Konti a karmester Szabadkán van a Temesváry társulatánál, Pap Laura Sz. Fehérvárt, Ruszt Bócs egyik színházában nyert alkalmazást. Enyverly Sarolta pedig Aradon oltette énekesnő. Kocsis Irma, Fekete Ignác és Érczy a győri színházban működnek, a hol operai előadások is lesznek.

## Színházi csevegések.

5.

Asszonyom! A mult heti színieseményekről a következőkben tudósítom önt. — Vasárnap a már nagyon ismert „Egy huszárkáptár Bécsben” című életkép adatott, még pedig sokkal gyöngébb előadásban, mint a mult évben. Szathmáry Árpád úgy játszik mint első tag monopolizálni akarja magának a tulzási szabadságot s e tekintetben mint igen sokszor, ugy ezen az estén is sokat engedett meg magának. Hiszen az igaz, hogy sokan nagyokat kacagnak az ilyenek fölött, de ez mindég a jó izlés s a művészi becs rovására történik. Nyilván asszony, Teréz”-e ismeretes jó alakítás. Benedek mint Rodi határozottan gyöngébb volt Sarkadynál; dunsztja sincs e szerepről. Utánozni is rosszul utánzott. Latabár Wendelinje halvány árnyéka volt a Szathmáry Károly kitűnő alakításának.

Üres házt előtt játszották le hétfőn „Egy katona története” című hatóság drámát, melyben Mándoky és Töröknek excelláltak. — Elismeréssel vagyok mindakettő iránt. Az egész előadás kielégítő volt.

Az idény második operai előadása kedden volt. — Szinre került ez alkalommal Gounod költői szépségeiben gazdag nagy operája „Faust”, persze a körülményekhez mért előadással. A czím szerepet Dálnoky énekelte sok helyen szép sikerrel, néhol különösen jóték tekintetében sok kívánni való fenahagyásával. — Dálnokynak Margaretha csak annyiban való, — hogy e parthi is drámai szerep és épen azért nem elégtelt ki. Mit mondjak önkem Törökről és Molnár Erzsiről? Amaz Meptistopheleusét se Siebelleit énekelte. Hogy mikép? Tudja asszonyom hallgatni — arany, beszélni pedig — — — ezüst? Oh nem! Összeszedj. A színház kongott. Rosz idő volt, midőn bizony magam is jobb szerettem a kandalló mellett füstölteni s az ön szép szemreie gondolni, melynek fénye stb. No de nem tesz semmit. Menjünk tovább.

Szerdán ismét udvanság került szinpadunkon előadásra. Egy francia vígjáték a melynek címe „A hátatlan életkor”. A mi az udarabot illeti, az én véleményem szerint, hiába jött a kedvelt francia földről — nálunk csekély hatást tud kelteni. Kompozíciója semmi mesteri, semmi művészi nem produkál, korrekt jellem festést sem találtam benne. A mű különben is egy kép a párizsi társasélet kölibetéből s bizonyára nem is akar egyéb lenni, mint szindarab sem. A mi az előadást illeti az közép szerű volt. Első sorban Töröknek tu-

dom kiemelni — kedvezőn, a kiről örömmel ismerem be hogy routinját szépen tudja érvényesíteni. La t a b á r n é az ilyen nagy szinpadon — s ilyen társalgási szerepben gyöngye és nem éri meg ottthon egyáltalában. Neki sok gyakorlatra s még több tanulmányozásra van szüksége. D ö m j é n Róza most is olyan mint mindig. — A férfiak közül, ki jól, ki ügyesen, ki immel ámal csak úgy — a hogy, lejátszották szerepüket. Több élénkséget urak s francia vígjáték előadásába, öntsék bele, vagy legalább igyekezzenek beleönteni a francia szellemet.

Csütörtökön „Boccacio,” pénteken hangverseny volt. Szombaton pedig A kornevilli haragok ismert operette került színre. Örömmel jegyzem föl, hogy a közönség egy pár este szép számmal volt jelen.

Skorpió.

## Helyi hírek.

— **Halották napja** lesz a hét utolsó napján. A kegyeletes érzelme emléknapja az, midőn mindenki megemlékezik azokról, kik a sirban alusszák az ényészet hosszú éjszakájának csöndes mély álomait. A kivilgítás nem szombaton, de vasárnap (nov. 2.) este lesz. Ekkor fog tehát a halottak országba a legnépesebb lenni, midőn kizáródokólnak a szentelt hantokhoz sokan nagyon sokan, hisz mindenkinél van ottan halottja, — akinek szivből sohajta kíván csöndes nyugalmat.

— **Esküvő.** Weisz Levi ur a napokban esküdött örök hűséget Weisz Katharina kisasszonynak. Áldás frigyökre.

— **Színházunkban** a héten egy hosszabb előadási ciklus veszi kezdetét a shakespearei örök becsű darabokból. Nagyon tudjuk méltányolni az igazgatóság ezen eljárását, s épen ezért melegen hívjuk föl városunk műpártoló derék közönségének figyelmét ezen előadásokra. — Tudjuk ugyan jól, hogy vidéki szinpadon a shakespearei darabok előadása nem lehet tökéletes, de bizunk társulatunk derék tagjainak ambiciozus buzgalomában, a melyek alapján, bizonyosan élvezetessé teszik e rendkívüli előadásokat.

— **A fekete himlő** is szedni kezdi már áldozatait. Közélebb halt meg e betegségben Veres László ismert ékszerész és M e l a u Mihály fiatal kereskedő. — Valjon mi fog még következni?

— **Operánk** sehoggy sem tud még a tavalyi kerékvágásba sem találni. Kolorator énekesnő sehoggy sem akad. Heim Róza és még egy másik nevesebb énekesnő (Human Erzsi) miértmiért nem nem tudtak egységre jönni most hihetőleg Betelheim Janka fog szerződöttni, ha sikerülni fog közölsébi vendég szerepeltetése. Betelheim Janka ismerős a mi közönségünk előtt. Temesváry idejében lépett föl a „Traviata”-ban. Minő sikerrel? Most ne bolygassuk. Ha 3 év óta javult a hangja és játéka akkor szivesen fogjuk üdvözölni.

— **Hangverseny** volt pénteken este színházunkban. A lapok utján előnyösen ismert két fiatal művész: Aghházi Károly és Huber Jenő mutatták be művészetüket. Amaz zongorán az hegedűn játszó kitűnő művészi rutinnal s meglepő technikával. A nem nagy számú közönségtől sok tapsot kaptak. Szathmáry Árpád Safrir egy felvonásos vígjátékában sok derűtséget okozott. Dömjén Róza szépen szavalta „A hölgyek panaszsa” című nagyon ismert s már meg is unt költeményt Losonczytól — kevés élénkséggel s nem sok gyakorlottsággal. De azért kapott tapsot is.

— **Ne gerimizátsunk!** Egy helybeli izr. hitű polgártársunk esküvéje alkalmából német nyelvű meghívók küldettek szét városunkban s e miatt többen küldtek hozzáik felszólalást. Mi a magunk részéről csak nyilvánosságra hozzuk e tény, remélve hogy ilyen eseteket hazafias érzelmű izr. hitű polgártársaink közt nem fogunk többé észrevenni.

— **Szabadságra bocsátottak** haza a 39-ik ezredtől nagyon sok embert a mult héten, a katona létszám túlságos nagy volta miatt. Már október elején is többször elbocsátottak az ekkor berukkoltak közül felévi időre, most pedig azok közül lettek többször elbocsátva, akik már 2 évet kitöltöttek.

— **Hő.** Hideg boronós esős idők járnak. Az eső minden nap esik, s nem ritkán hó helyek szállongálnak le az eső cseppek közt. Az ország több részében már igen erős havazások voltak is így kitalásunk van nekünk is mihamarab győzőrködni nagyobb hőessében. Most még csak takaros sár van, mely elég alkalmatlanságot okoz az olyan helyeken, hol az utkésztési munkálatok foganatosítása akadályokba ütközött.

9121. sz. **II-od árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Debreczen város végrehajtónak Debreczeni József s neje Nagy Rozália végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 1219. számú tkvbe jegyzett homok-utcai 3029. sz. ház és telek összesen 1300 frta becsült ingatlan az 1879-ik évi **November hó 4-ik** napján d. u. 3 óraker, mint második határ-időben a törvényszék árverési termében, végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kikéltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is elfog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagy ovadékképes papírban a küldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, és 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknek előre kieszközölt utalvány alapján a helybeli kir. adó mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-szer. Vevő köteles az épületeket birtokba lépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől 60 illetik.

6-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközölteni. Az átruházás költsége vevőt terheli.

7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelte felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1879-ik évi október hó 7-ik napján.

**Szűgyényi, Bay,**  
elnök. (463) 2—3 aljegyző.

8259/1879. tkv. sz.

**Árverési hirdetmény:**

A debr. kir. törvszék mint tkv. hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Kövesdi János végrehajtónak Rab László és neje Szabó Mária végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 4888-ik számú telekkönyvbe jegyzett, s 9000 frtra becsült péterfia-utcai 828. számú ház és 4 hold onodói földje az 1879. **november hó 5-ik** napján d. u. 3 óraker mint első, és 1879. évi **December hó 5-ik** napján d. u. 3 óraker, mint második határidőben, a törvényszék árverési termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ször. Kikéltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árverésről az árverésre kitézett birtok nem fog eladatni.

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-a vagyis készpénzben, vagy ovadékképes papírban a küldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletben fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényszék-nél s végrehajtónál meg tudható.

Felhívtnak azok, kik az árverésre kitézett javak iránt tulajdoni, vagy más igényt avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek vélnék, hogy e részbeni keresetleiket a hirdeteménynek a hivatalos lapban lett 3-ik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székelyén vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesök végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevében és lakásán az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben Fényes Ignác ügyvéd, mint hivatalból kineve-

zett ügygondnok által fognak képviseltetni. A debreczeni kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság 1879. évi szeptember hó 23-dik napján.

**Szűcs István Bay**  
h. elnök. (440.) 2—3 aljegyző.

9120 1879. **Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvhatóság részéről közhírré tétetik, hogy Kemenczki Kis Ágnes végrehajtónak Szekeres János és Szekeres Juliánna végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 2768. sz. tkjvben jegyzett s 1250 frtra becsült Miklós-utcai 1980. számú ház s 3 hold onodói föld az 1879. évi **November hó 24-ik** napján délután 3 órakor mint első- és 1879. évi **December 24-ik** napján d. u. 3 óraker, mint második határidőben, a törvényszék árverési termében végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ör. Kikéltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árverésről az árverésre kitézett birtok nem fog eladatni

2-szor. Az árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a küldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig 1, 2, 3 hónap alatt 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött-nél s a törvszék-nél meg tudható.

Felhívtnak azok, kik az árverésre kitézett javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek vélnék, hogy e részbeni keresetleiket a hirdeteménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvhatóság 1879. évi okt. hó 7-ik napján.

**Szűgyényi, Bay,**  
h. elnök. (468.) 2—3. aljegyző.

9224. sz.

1879. tkv.

**II-od árverési hirdetmény.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a debreczeni ref. kollégiumnak Szabó Ferencz hagyatéki tömege elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 503. számú tkvben jegyzett cseplőd-utcai 2884. számú 700 frtra becsült ház és telek az 1879. évi **december hó 1-ő** napján délután 3 óraker, mint második határidőben a t ö r v é n y s z é k árverési termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kikéltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagyis 70 frtot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvszék-nél és végrehajtónál előre is meg tudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. 1879. évi szept. hó 23. napján.

**Szűgyényi, Bay,**  
elnök. (471) 1—3 jegyző.

Titokban küldöm a legjobb

**GUMMI-CZIKKEKET**

valódi és legbiztosabb „Elővigyázati készületeket 12 drbot 80 krtól 6 frtig Vizahólyag 12 drb. 70 krtól 5 frtig. Ismét eladók engedeményt nyerne. — Ingerlő arczképeket csakis urak részére egy 12 drbot tartalmazó boríték 2 frt, ugyanaz 24 drból 3 frt 50 kr.

Kaphatók a Gummifélék raktárában Bécs, Praterstrasse 16. sz.

(460.) 2—12.

**Felhívás.**

Mindazon helybeli s vidéki urakat, s urnóket, kik Ambruzs Albert urnak adósi maradtak, bizodalmasan felhívom, hogy — miután nekem Ambruzs Albert ur kintlevő követeléseit közjegyzőileg rám átruházta — tartozásaikat jelen felhívásomnak megjelenésétől számított 8 nap alatt ügyvédem Nagy Ferencz ur irodájában (Csapó utca 388. sz. a.) fizessék ki, különben bíróság közbejöttével leszek kénytelen követelésemet érvényesíteni.

Debreczen, 1879. Október 18.

**Kohn Adolf,**

debreczeni bórkereskedő.

(472.) 1—1.

**KALAPRAKTÁR.**

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a Piacz-Széchenyi utcák szegletén levő gr. Dégenfeld ház alatt levő

**KALAP-RAKTÁROMAT**

a legkitünőbb minőségű férfi és gyermek kalapokkal, mindenféle divat szerint s a székes-fehérvári ossz. kiállításon is ezüst éremmel jutalmazott saját gyártmányaimból, dusan felszereltem s jutányos árért kaphatók.

Az árúk jóságáért kezességet vállalok.

A n. é. közönségnek pártfogását remelve maradtam tisztelettel

**Keszler Jakab,**  
kalapraktár tulajdonos.

(476.) 1—10.

**KRZYWON LAJOS,**

Budapest, kalap-utca, 4. sz.

ajánlja minden földmívelés és pinche-szükségletre használható cikketek.

**Petroleum vihar-lámpák**  
ipar, földmívelés és háztartási használatra.

7<sup>mm</sup> égetővel, négysegű szekrény-nyel, darabja 2 frt. 40 kr.

A viharlámpák ezüst fény-nyel, nagy lánggal, minden szag nélkül biztossággal légbuzam, szél-vész és tűzvész ellen égnek.

Ezen viharlámpák jeles és ezélszerítéségök miatt minden háznál nélkülözhetlenek.

Minden megrendelések 1-től 4 darabig postantánvéttel eszközöltetnek. (470.) 1—3.

Budapest, Hutgasse Nr. 4.  
Empfehl sämtliche Artikel für Oekonomiebedarf, Weinproduzenten und Weinhändler.

**Petroleum Sturmlaternen**  
für Industrie Oekonomie u. Haushalt.  
7<sup>mm</sup> Brenner mit 4-eckigem Kasten per Stück fl. 2.40.

Die Petroleum-Sturmlaternen brennen mit grosser Flamme silberhell ohne jeden Geruch, erlöschen selbst bei dem grössten Sturme nicht, sind leicht zu handhaben und sicher gegen Feuergefahr. Diese Sturmlaternen sollten ihrer vorzüglichen und praktischen Eigenschaften wegen in keinem Haushalte fehlen!

Aufträge von 1 bis 4 Stück werden mit Postnachname effectuirt

**Tökéletes száraz**

**tölgy, varga, és bükk tüzifa**

készletemet a t. közönség figyelmébe ajánlom. Megrendelések jutányos áron eszközölhetők.

A pálya udvaron levő faraktáromban, valamint fűszer üzletemben.

(469) 2—10

**Geréby Fülöp**

**Szumatra gyémánt.**

Ezen valódiilag művészi kövek szerföltt nagy tüzzel bírnak, viz tisztaságnak és az igazítól csakis a próba által különböztethetőek. Mi díjmentesen küldünk, tömör, kettőzött és arany gyűrűket 3—4 frtért; tömör kettőzött és arany fülbevalókat 5—6 frtért párját, a díjnak bérmentes beküldése mellett. — Gyűrűknél a bőség meghatározandó.

Továbbá tömör, kettőzött arany ing gombok kövekkel 3—4 frtig. Tömör, kettőzött arany óralánczok legújabb divatnak 3, 4, 5, 6 frtig.

Ékszerárúk gyári-raktára Bécs, Praterstrasse 16. sz.

(461.) 2—12.



➔ Ügynökök nélkül előnyösebben lehet varrógépeket vásárolni.

## LEGKEDVELTÉBB VARRÓGÉPEK RAKTÁRA HOLVAI GYULÁNÁL DEBRECZENBEN.

A legkötelesebb varrógépek jótállás mellett csekély részletszítésre, tisztelettel ajánlom dúsan felszerelt raktáramat. — Ugynevezett ügynökök, utazók és ajánlók, melyek más fajta varrógépeket ajánlanak és háznak csak a z é r t, hogy nagy ajánlási díjjal kapjanak, melyet természetesen a vevőnek kell nekik megvenni, üzlemből végképen kívának zárva és saját meggyőződésére minden gépvevőt tisztelettel kérem varrógép vásárlásnál — mellőzve a fentemlített ügynököket — egyenesen üzletemet szerencsétlenni, miután oly előnyöket nyujtok, mint itt senki.

Különös figyelembe ajánlom az „új európai Singer családi varrógépeket“, melyek mindenféle más bármely megnevezés alatt létező varrógépeket minden tekintetben óriási módon felülmúlnak.

**HOLVAI GYULA.**

A varrógépek főraktárának tulajdonosa. Egyháztér.

(272.) (16—25.)

**Bámulatos olcsó!**

### Férfi ruha-üzlet.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget; hogy a piacz utczaú a Hungaria kávéházzal szemben, a báró Josinczy féle háznál, évek óta fennálló

kész férfi és gyermek

### RUHA-ÜZLETEMET

az őszi s a bekövetkező téli időnyre, a legdusabban berendeztem s a legizlésebben készített ruhaneműmmel a legjutányosabb árak mellett szolgálhatok.

Maradtam tisztelettel

2—20.

**Ausländer S.**

**Saját készítmény.**

Tartós és jó.

Olcsó és jó.

### FÉRFI RUHA-ÜZLET MEGNYITÁS.

Van zerencsém a t. közönséggel tudatni, hogy Debreczenben, a főtéren lévő Áron-féle háznál

**férfi ruha-üzletet nyitottam,**

melyben ugy a legelegánsabb férfi mint gyémek-ruhák, a legjutányosabb árért, nagy választékban kaphatók.

Csinosan átalakított s gazdagon fölszerelt üzletemnek vezetését R a d i t z Simonra bízom.

**EIBENSCHÜTZ M.**

(403.) 7—10

### Küfferle csokoládé.

Csak a valódi jól készített csokoládé képes a fogyasztó közönséget, hosszabb élvezet után kielégíteni. Ausztria-Magyarországon eddigelé a csokoládét leginkább keményítő tartalmu hulladék anyaggal keverve készítették, mely nem csak nehezen volt emészthető, de csak hamar unottá válván, a megszokott kávé nem tudta legyőzni. Más országokban, hol a csokoládé jó anyagból és jól készítették, kitünő tulajdonságainál fogva — mint pl. Francia- és Spanyolországban — a kávé már csaknem teljesen kiszorította.

A nyersanyag helyes megválasztásánál és a család anyagok bekeverésének teljes mellőzésénél fogva a

### küfferle csokoládé

mindennap újabb győzelmeket arat és naponta keresettebb lesz magánosoknál ép úgy, mint első rangu vendéglők, kávéházak és szállodák által. —

Raktár Debreczenben: Geréby Fülöpnél. (185.) 20-52.

### Szállítási üzlet megnyitás.

Van szerencsém alázatosan jeleníteni, hogy mindennemű jószág elszállítását a vasutról a város bármely részébe és viszont a várostól a vasúthoz a legolcsóbb díjjak felszámítása mellett, valamint bármily butorok tovaszállítását a legnagyobb kimelés és gondviselés biztosításammal, elvállalom.

Amidőn ebbeli szolgáltatomat a nagyérdemű közönségnek felajánlom, feladatomnak tartandom, minden követelménynek pontosan és lelkiismeretesen megfelelni.

**Sperling M.**

Piacz utca 2140 sz. Schaffer ház.

(435) 5—6.

### ➔ Csaknem ingyen. ➔

Mi a nemrég bukott nagy angol Britania ezüstgyár csődtömegétől azon megbízást kaptuk, hogy valamennyi nálunk bizományba lévő Britania-ezüstáru a hozatali költségek és  $\frac{1}{4}$ -ed rész munkadíj csekély fedezéséért elajánlunkozzuk.

A pénz előleges beküldése-, vagy akár 6 frt. 75 kr. utánvétellel megkaphatja bárki az alább jelzett árukat csupán a hozatali költségek Angolországból-hozatali költségek és munka-díj csekély részének: a valódi érték csak egynegyedének felszámításával, tehát csaknem ingyen.

- |  |  |
|--|--|
| 6 drb. kitünő minőségű asztalkés, Britannia-ezüstből nyél- és valódi angol-acél pengével | } Mindezen 40 darab, melynek ára ezelőtt 25 ft. volt: most mind a 40 darab, összesen csak 6 ft. 75 kr. |
| 6 " legfinomabb villa, egy darab Britannia-ezüstből                                      |  |
| 6 " nehéz Britannia-ezüst evőkanál   |  |
| 6 " Britannia-ezüst kávékanál  |  |
| 1 " nehéz Britannia-ezüst tejmerő  |  |
| 1 " " " levestzedő   |  |
| 6 " " " kés-zsámoly  | }  |
| 6 " angol Victoria-táca, finom cizelirozott  |  |
| 2 " Britannia-ezüst-gyertyatartó   |  |

40 drb. Mindezen 40 tárgy a legfinomabb Britannia-ezüstből van készítve, ezen a világon egyedüli féméből, mely örökké fehér marad, s a valódi ezüsttől 20 évi használat után sem különbözhet meg, ezért jót állunk.

Az osztrák-magyar provincia részére cím és egyedüli rendelőhely:

Britannia-ezüstgyári-főbizományos

**BLAU és KANN,**

(302)

Bécsben I., Elisabeth str. 6. sz.

11—12

## KÖZVETÍTŐ ÉS TUDAKOZÓ INTÉZET.

Főtér, Molnárné féle ház.

**Keresetetik:**

Egy 13—14 éves ifju, rőfös fizetbe azonnal alkalmazást nyer. (3231) 1—2.  
Egy tisztességes kereskedő családnál 2 jó családból származott tanuló kosztban felvételük. (2752)  
Debreczen város határában vagy ahoz közel jó miútségű földbirtok 10—15000 frt. értékben, mely bérbeadva 8% biztosan jövedelmez.

Szarvas marha legeltetés S  
A mostani bótakarmányidőbe, akik szarvasmarhát teletetni szándékoznak, e f. október hó végéig jeientkezzenek a főpiacson levő 2126. sz. ház tulajdonosánál, vagy a gőzmalom mellett sörházban.

**Kínáltatnak:**

Ingatlanságok örök áron eladásra.

A tóczs kertbe 2 nyilas szőlő cseréppel fedett pajtával eladó. (2498.)  
A hatvan utcán 1543-ik számú Pásztor-féle ház mely áll 4 utcazi, 4 udvari szobából továbbá 3 konyha 6 kamara 2 pince 8 istállóból kettős udvarral és 34 hold földdel 21000 frt. földnélkül 14000 frt. szabad kézből eladó.  
A cserén egy nagy cserei 15 régi boglyás kaszálló kökut és egy konyhával eladó. 2500 frt.  
A Posta kertbe 11 kapa luczernásnak való föld 3000 frt.  
A Hatvan utcazi kertbe 6 kapa szőlő eladó 800 frt, szép új cserepes pajtával. 1—3.  
A kis-hatvan utcán egy cseréppel fedett kőház, mely áll 4 szoba, konyha és szin-

ből, és egy külön önálló jelenleg kovács műhelynek használható épülettel és mintegy 6 vécás óndódi földjével azonnal eladó. (2998)

A kis hatvan utcazi 1042 számú cseréppel feoett kő-ház mely áll 4 szoba, konyha és szinből és egy külön önálló jelenleg kovács műhelynek használható épülettel és mintegy hatvékás Óndódi földjével együtt eladó (2998)

Várad utcazi temető közelében lévő nyári lakok közt 4 hold majorsági föld 5000 drb. fákkal körül ültetve eladó. (3012)

Egy cseréppel fedett épület 6 szoba, 3 konyha, 2 pince és faszinnel együtt eladó. (2519)

Ezeket kívül számtalan kisebb nagyobb birtokok, szőlők, kaszálók, luczernások stb. kínáltatnak eladásra.

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

Egy urilakosztály közel a piacchoz, különösen vendéglő czélokra kiadó. (2651)  
A kösiszegen 11 $\frac{1}{4}$  nyilas tanyaföld a rajta levő épületekkel együtt kiadó.  
A csapó utcán 789 sz. egy külön álló lak osztály mely áll 3 utcazi, 2 udvari egy előszoba üvegezet széles folyosó s továbbá 1 konyha, kamara kőpince s 4 lóra való istálló sertés ől fakamara, tengeri göré és egész udvar azonnal kiadó. (2996)  
3—4000 frt. kellő biztosítékra kiadó. (3155.)  
A nagy csapó utcán 3170 szám alatt cseréppel fedett szeglet kőház mely áll egy fűszerkereskedésnek jelenleg használt boltból, továbbá 4 szoba, 2 konyha egy tágas pince mellette egy korsma helyiségből kökuttal és új földjével együtt minden órán eladó, ára 4000 frt. (3154)

Mányi Bereg utcán 260 sz. 2 szoba konyha fűszekamara kiadó (3808)  
100 vagy kevesebb marhára való legelő és teleltetés a debreczeni határszélén, azonnali használatba vétel és kedvező feltételek mellett kiadó. (3280)

Monostor-pályi határban 384 hold első osztályu 1200 □ ölével számított föld, melyből 210 hold szántó, 70 hold erdő, 78 hold kaszáló, 10—12 h. nádas és 40 hold dohány termelési engedélyvel ellátott, 3—6 évre haszonbérbe kiadó.

Tasnád melletti fekvő, szántóföld rét és erdő összesen 530 hold kitűnő minőségű nemesi birtok 3—6 évre szabadkézből bérbe kiadó. (3258)

A hatvan utcazi 1581 számú Nyiriné féle ház, vendéglő helyiségnek 500 frtért Széchenyi utcán 1805 számú házban 4 szoba konyha, továbbá két lakás hozzá tartozókkal kiadó. (3379)  
A Tamási pusztán 800 hold birtok épületekkel u. m. 3 cseléd lak 6 szobával 1 Istálló 1 csűr 1 Dohányzin egészen új 1 tengeri Göré 1 sertéshizlalóval eladó (3421)

A czuczán 3 nyilas föld kiadó, (3454)  
Hatvan utcán egy 6 szobából előszoba konyha, kamara pince és Istállóból álló lakás 1-ső emeleten bérbe adó.

**Alkalmazást keresők:**

Egy jó bizonyítványokkal ellátott ifju mint könyvvezető alkalmazást keres. Többféle mesteremberek u. m. ács, asztalos kovács ke rékgyártó mester conventióra alkalmazást keresnek.

A legjobb bizonyítványokkal ellátott gazdaszt alkalmazást keres.

Egy 5-öd osztályu tanuló ki a zenében is kezdőknek alapos oktatást adhat nevelői állásra ajánlkozik teljes ellátással helyben (2992)

Egy tisztességes Izraelita házhoz 1—2 ftu teljes ellátásra felvétetik. Bővebb felvilágosítással elap tulajdonosa szolgálhat.

Tömegesen vannak bejelentve gazda-tisztek, gépészek, kulcsárok, segéd-jegyzők, irnokok, kereskedő segédek, nevelők, francia nevelőnők, zongora-tanítók és tanítónők.

Társalgónők, gazdasszonyok, kulcsárnők, továbbá házmesterek, iroda és bolti szolgák, uralági inasok és kocsisok. főzőnők, szobaleányok, peszrák, száraz és szoptatós dajkák, futárok, hetesek s házhoz járó takarítónők.

**Mindennemű és nagyságu. használt és új Wertheim szekrények. Tressourral vagy anélkül a legjutányosabb áron megrendelhető Zicherman H. irodájában.**

**Egy közellevő város részére egy bebutorozott szoba és lovainak istálló egész évre bérbe kerestetik, bővebb felvilágosítás szereshető a szerkesztőségénél.**

**A jelenleg Fürst Dávid ur által haszonbérrelt közvetlen a Halápi erdősség mellett fekvő 365 hold P. Bagozi birtok több évekre haszonbérbe kiadó.**

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre közvetítetik.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt felvilágosítást ads egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közlésez.

**ZICHERMAN H.**

(318)

irodájája Debreczenfőtér Molnárné féle ház

## Hirdetés.

Mindennemű butor-darabok, valamint gyógyszerári és kereskedési állványok készítését, iskolai berendezések és minden az asztalos ipar körébe tartozó munkákat felvállal s igen jutányos áron pontosan készít

**Nagy Péter**

asztalos,

(448.) 4—6.

N.-Várad-utca 2128. sz. a.

## Hirdetmény.

A madarasi elbontott toronyról lekerült mintegy 20 mázsa veres réz 1879. évi November hó 4-ik unpján d. e. 9 órakor Madaras község közházánál tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek eladatik, azonnali készpénz fizetés mellett.

Kelt Madarason 1879. évi október hó 11-ik napján.

**Juhász Sándor,**

főbíró.

(467.) 2—2.)

**Farkas Sándor,**

főjegyző.

## SZÁLLODA MEGNYITÁS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy a nagyváradi és miklós-utczák sarkán levő házamnak — annak idejében e lapokban már jeizett — szállodává átalakítása teljesen befejeztetett s ugy a vendég-szobák mint a kávéházi és étkező helyiségek oly csinosan és czélszerűen vannak berendezve, hogy e tekintetben, helyiségem semmi kívánni valót nem hagy fent.

Konyhám izletessége, söröm és boraim tisztaságáról, kezeskedjék azon elősmerés, mellyel azon időben, mikor szállodát tartottam, a nagyérdemű közönség megtisztelt. Midőn azért szalodámnak f. hó 14-én történt megnyitásától köztudomásra hozom, egyszersmind ígéretet teszek ugy a helybeli, mint a vidéki közönségnek, hogy ezen irántam eddig is tanusított elismerést, a jövőben is teljes erőmből igyekszem kiérdemelni.

**FROHNER BERNÁT.**

szálloda tulajdonos.

402 6—10

## HIRDETÉS.

Csinos kiállításu s e mellett igen tartós lábbeliket, ugy férfiak mint nők szrmára felvállal és igen jutányosan készít, valamint nagy választékban levő kész czikkeit is ajánlja

**Tóth F. cipész,**

Teleky-utca elején a volt Kállay féle háznál.

(450)

## ÁRVAY J. ÉS TÁRSA

magyar királyi udvari selyem- és divatáru-szállító,

**Budapest, bécsi-utca,**

ajánlja gazdagon fölszerelt tárházát

**mindennemű ruhakelmékben,**

lyoni selymek, bársonyok, gypaju és fantasie szövetekben; továbbá ékítésekre alkalmas Pluch. velour faconné és brocat antique kelmék, mindennemű himezett díszítések, paszományok, szalagok, csipkék és gombok.

Toilettek saját műhelyünkben a legújabb szabásu párisi minta-öltözékek szerint készülnek.

Egész menyasszonyi fölszerelések, valamint egyéb megrendelések pontosan és jutányosan állítatnak ki. (466) 2—3.

**— A szülők figyelmébe!**  
Gyakran megtörténik, hogy azon t. szülők, kik gyermekeik mellett nevelőt óhajtának tartani, csak sok utánjárással találhatnak e célra alkalmas egyént nagy Debreczen városában; de másfelől vannak a főiskolai felsőbb tanuló, közelebbről a hittanhallgatók között sokan, akik hajlandók volna mérsékelt díjazás mellett is, itt helyben lakó tisztességes családok gyermekei mellett nevelői minőségben működni, csak hogy szűkebb körben élvén, a tisztelt közönség előtt ismeretlenek. Hogy e kettős bajon segíteni legyen, van szerencsém tudomásukra hozni a t. szülőknek, hogy előszóval vagy írásban való megkeresésre nevelőre alkalmas hittanhallgatókat bármikor szívesen ajánlok. Debreczen, okt. 22. 1879. Szabó Lajos, főiskolai szénior.

**Esküdtársi tárgyalás** tartott ma városunkban. A temesvári pénzügy igazgatóság által Szentmiklóssy László ellen indított sajtóper tárgyalatott ez uttal már ötödösör. Az eredmény az lett hogy Szentmiklóssy 6 szavazattal 6 ellenében felmentett.

**Kereskedelmi kamaránktól** két átiratot vettünk; melyekben felhívának azon vállalkozók, kik a közös hadsereg felszerelési s egyéb szükségleteit előállítani óhajtják s erre pályázni akarnak

hogy a föltételeket tekintsek meg a hivatalos helyiségben.

**— Traversz Istvánnak** színházunk derék fiatal tenoristája és cs. kir. köztitcz, ma töltvében életének 24-ik évét nagyváradi ösmeréseitől több meglepetésben részesült. Így a legelőkelőbb megyei főtiszviselőtől egy gyönyörű fekete kávé csészét kapott, mely a maga nevében igazi remekműtartsa meg az Isten a derék fiatal színészt sokáig.

**— A kapitányi hivatalról** több hivatalos közleményt kaptunk, melyeknek alapján fölemlítjük, hogy a phylloxera szőlő rovar Olaszországban is föllépett, — minél fogva onnan szőlővesszőket beszalítani nem szabad. Föllépett e rovar Kassán, N.-Károly, Sz.-Németi városokban és Peér községben is, és így ezen helyekről is beletiltva a szállítás. Egy másik átirat szerint Nagy-Enyeden a házalási jog gyakorlatára minden félévben csak két napra engedélyeztetett a városi hatóság által.

**— Színházi műsor.** Október 26. Tókozló 27. Viola 28. Kisasszony feleségem 29. Lucia Bettelheim Janka jutalomjátéka 30. Magdolna 1-ör 31. Diplomata 1-ör és Eladó ház November 1-én Hunyadi László Bettelheim Janka vendég játéka.

**— Honvéd szemle** November 5. 6. és 7-én ennek pótszemléje November

28-án reggel 8 órakor a hadseregbeli pótszemle November 8-án reggeli 8-orakor.

**— A décsi országos kiállítás** alkalmából rendezett orsz. kertészeti kongresszus jegyzőjévé Bíró Pál, gazd. tanítézetünk derék főkertésze s tanára választott meg.

**— Lapunk** mai számában egy német nyelven szerkesztett hirdetés van foglalva. Hogy a szöveg nem hazai nyelvünkön van közzé téve, arról mi nem tehetünk, magyarázza meg ezt, a benforgalt hirdetés természeté.

**— Boros Sándor** helybeli derék iparosunk sirkóraktára, szomorú érdekességgel bír a jelen járványos időben. Sokszor veszi igénybe a kegyelet mely valóban meglehetőleg a gyönyörű szilvái márványokkal, s a szép kivitellel, melyben nagy érdeme van ifj Boros Sándornak, ki sirkó mintáival a külföldön is nagy elismerést vívott ki s jelenékegyen üzletet csinált. Igen csinos Nemes Sándor, volt 184 $\frac{1}{2}$ -iki honvéd. s Boros Máriaának, a derék iparos leányának kész sirköve, melyre a koszorut az elhunyt testvére ügyes kézzel faragta ki. Annnyit bátran mondhatunk, hogy Boros Sándor sirkövei országsszerte kiállják a versenyt, s felesleges dolog a fővárosból hozatni siroszlopokat. Az ily derék cég megérdemli a közönség pártfogását.

**— Gözfavágót** állított fel Berger H. saját telepén, mely nov. hó közepén meg is fogja kezdeni működését. A mint értesültünk Berger ur nem csak a saját raktárából vásárolt tűzi fát vágatja fel a gözfavágón, de azoknak is átengedi a géphasználatát, s ha város telepéről vásárolják a fát, sőt oda és haza szállításáról is gondoskodni fog. Ugy hisszük hogy e gözfavágó előnyeit alig kell fölemlíteni, hisz hányszor megcsik hogy drága pénzért se kapunk favágókat, s ha kapunk is azok egészen elfogálkoznak a felvágáson s ezekre felügyelni kell míg a gép 1 ölet igen rövid idő alatt felapros, sokkal olcsóbb árért. Könnyen lévén beszerezhető a felvágott fa, bár ki is annyit vesz egyszerre a mennyit akar. Berger H. fur ismert kitűnő eljárását e téren sem kell hangzatos szavakban ajánlanunk!

**— Egy hét alatt** 130 egyén esett a járványos betegségekbe s naponta 8-10 egyén halt meg ezekben.

**Kihuzott lutria számok** okt. 22.

Págai:	7, 50, 46, 67, 44.
Lembergi:	16, 24, 65, 80, 63.
Szebeni:	22, 24, 32, 64, 44.

## H I R D E T É S E K.

### Kundmachung.

Unter Aufrethaltung sämmtlicher für die Ueberlassung der nachbenannten Arbeiten und Leistungen bestehenden Bedingungen werden die öffentlichen Behandlungen beim Debrecziner k. k. Militair Verpflegs Filial Magazin abgehalten werden, wie folgt.

Die Sicherstellungs-Periode erstreckt sich vom 1. Jänner 1880. angefangen auf ein bis drei Jahre, und umfasst das Waschen und Flecken der Bettensorten, Umheften der Matratzen und Koppolster nebst Rosshaar-Aufrischen, repariren der eisernen Cavaletten und hölzernen Bettstätte, dann Abnahme des unbrauchbaren Bettenstrohes.

Die beiläufigen Erfordernisse bestehen jährlich in:

Station	Cavaletts		Hölnerne Bettstätte		Wollsorten		Leintücher		Strohsecke	Koppolster	Koppolster-Überzuge	Matratzen	Rosshaar-Koppolster
	Eiserne	Beschlagene Bretter	Bettstätte	2blättrige	1blättrige	einfache	doppelte						
Debreczin	—	—	—	300	500	9000	24000	1000	500	4000	10	50	—
Debreczin	150	400	30	800	300	3000	8000	900	300	600	—	—	—

S t u d i o

z u w a s c h e n

z u r e p a r i r e n

An ausgetheerten unbrauchbarem Bettenstroh dürfen sich erbeben in Debreczin 160 Meter Centner.

Die Behandlung geschieht mittelst schriftlicher versiegelter, mit 50 kr gestempelter Offerte.

Mündliche Anbothe werden angenommen, wenn sie vor Eröffnung der schriftlichen Offerte abgegeben werden. Jeder Offerent hat sich über seine Leistungsfähigkeit auszuweisen und das vorgeschriebene Vadium zu erlegen. Dasselbe ist von dem Ersteher auf die 10<sup>o</sup> o-ge Cautio zu ergänzen.

Der Contrahent für die Wäsche muss mit den nöthigen Lokalien und Geräthschaften zum Reinigen und Trocknen der Bettensorten versehen sein.

Die näheren Bedingungen können in der k. k. Verpflegs-Magazins-Kanzlei zu Debreczin täglich eingesehen werden.

in der Station		in der Kanzlei des		an welchem Tage		zu welcher Stunde		Zu erledigendes Vadium	
Debreczin	plégs-Magazin	Nr. 2265	5. Nov. 1879	9 Uhr Vormittags	250	10	40	10	20
	Filial-Verpflegs-Magazin	Exl.-Anna Gasse	7. "						

(Bgm.)

Vom k. k. Militär-Verpflegs-Filial-Magazin zu Debreczin, am 21. Oktober 1879.

## Forgách Károly

ékszerész Debreczenben,

Főpiacz, özv. Báró Jozsinczyné háza alatt

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dusan felszerelt üzletében található legújabb divatu

### ékszereit,

u. m. **briliant, gyémánt karperecek, broschok, függők, gyűrűk, medallionok, férfi és női pecsét s karika gyűrűket**, legnagyobb választékban **arany ezüstből hosszú, kurta lánczokat, gyertyatartókat, kompotól tálak, kanalak és késeket**, ugyszintén kapható 6, s 12 személyre való **evő eszközök**ben, igen izlésteljesen összeállítva.

Minden darab hiteles próbával van ellátva, ugyszintén mindenféle javítások lehető legintányosabb eszközésre is készséggel ajánkozik 1. 2.

198/1879.

### II-od árverési hirdetés.

A debreczeni kir. tszék, mint teleknyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a kir. adófelügyelőség végrehajtatónak László Dániel és neje Ballai Zsuzsánna végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, — a debreczeni 2366. sz. tkvben jegyzett, 3800 frtra becsült piacutczai 1662. sz. ház s ondódi föld, az 1879-dik évi **november hó 7-dik** napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben, a törvényszék árverési termében, végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen kövélkező feltételek alatt eladtni fog u. m. 1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitétt becsár, azonban ezen II-ik árverésben a fent

körülírt ingatlan becsáron alól is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át készpénzben, vagy óvadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. tszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényszéknel és végrehajtónál megtudható.

A debreczeni kir. tszék mint teleknyvi hatóság 1879. évi szept. hó 23 ik napján.

Szögyényi, h. elnök. (479.) 1—3. jegyző. Bay,

# Nicholson

LEGUIABB TALALMÁNYU

daráló és őrlőmalma

gőz, lóerőre és kézi hajtásra

nagy fontossággal szeszgyárakra, hízaló intézetek és gazdászatra.

Meglepő nagy munkaképesség, olcsó ár és csekély hajtóerő a főelőnyei ezen malmoknak.

Működésben látható:

Nicholson W. Fülöp gépgyárában, BUDAPEST, Gyár-utca 48. szám.

(442.) 4—6.

Képes árjegyzékek minden gazdasági gépekről ingyen és bérmentve.

308. szám.

## ÁRJEJYZÉKE

az „I S T V Á N” gőzmalom készítményeinek.

Kétségzés fizetés mellett.

Egész zsák vételénél 7% engedmény.

### Árak ausztriai értékekben

Költségmentesen

Debreczenben kötelezettség nélkül.

Ingyen szétkelt. 100 kiló

A. Aszali dara nagyszemű 29.60

szinte 30 kil. zacskóval 30.30

B. szinte apró szemű 29.60

szinte 30 kil. zacskóval 30.30

C. Dara képszerű 28.80

szinte 30 kil. zacskóval 28.80

0. Királyliszt 29.—

Lángliszt 28.40

1. Montliszt 27.80

2. Zzemlyelisz különös 27.—

3. 26.20

4. 25.20

5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 24.20

6. szinte 2-sod 23.40

7. Közép kenyérliszt 1-ső rendű 23.—

8. 22.—

8 1/2. Barna kenyérliszt 1-ső 19.—

9. szinte 2-od 16.60

10. Lángliszt 13.60

10 1/2. Vers liszt 5.20

11. Finom korpa 4.60

12. Durrakorpa 4.40

zsákkal 3.80

zsáknélkül 19.80

R. I. Rozsliszt 1-ső rendű 18.80

R. II. szinte 16.80

R. III. szinte 16.80

R. IV. Rozskorpa. . . . . zsákkal

zsáknélkül

A. K. Árpakása 00

szinte 30.—

szinte 24.—

szinte 23.—

szinte 20.—

szinte 19.—

szinte 23.—

A. Arpa liszt 6. . . . .

Debreczen, 1879. október 19.

A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve.

A. B. C. 0—10 számgig 85 kilo.  
 11. 12. számgig 60 ”  
 R. I. — III. számgig 85 ”  
 R. IV. számgig 60 ”  
 A. K. 00—5 számgig 50 ”  
 árpalisz. . . . . 85 ”

## Kunz József és társa Debreczenben.

A t. közönség szives figyelmébe ajánljuk az őszi és téli idenyre dúsan berendezett raktárunkat, különösen pedig:

kitünő minőségű vásznakot,

saját gyártmányú kész fehérneműket, mindenfaj **asztal-neműket** és a legújabb **kávés-készleteket** nagy választékban;

szőnyeg és bútor kelméket,

ugyszintén az azokhoz szükséges diszsinór és bojtokat, **legelő gyártmányú csipke** és **moustin**

függöny-kelméket,

a legújabb divatú minden fajt

női ruha-kelméket,

és azokhoz való diszítéket.

Dús választékban tartunk raktárunk továbbá selyem-, satincachemir- és karton **paplanokat**; ugyszintén tengerfü és lószőr

matrácokat.

A legszebb berlini és más minden fajú és nagyságu **téli kendőket**. Elvállalunk minden e szakmába vágó megrendeléseket; de különösen

fehérneműek elkészíttetését

Egész **küházitási készletek** a legpontosabban, legszebben, és a lehető legjutányosabban eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések gyorsan és szigoruan teljesíttetnek.

Minták és árjegyzékek kívánatra bérmentve küldünk.

## Pallag puszta bérbeadó.

Az özvegy Szmrecsányi Jánosné ő nga és öröksei zálogos birtokát képező s eddig Nyiri András által bérelt 20 nyilas pallagi tanya birtok árendája lejárván, az — az 1880 és 1881-ik évekre, illetőleg a nemes várossal kötött zálogos szerződés lejártáig azaz 1882-ik év máj. hó 4-k napjáig igen előnyös feltételek mellett haszonbérbe kiadó. Értekezhetni alulírott nál Debreczenben czepléd-utca 2574. sz. a.

Kelt Debreczenben, 1879. évi október hó 10-én.

Kömlössy Arthur,  
ügyvéd.

(462.) 3—3.

A szerkesztésért felelős a kiadó-tulajdonos **Zicherman H.**

Debreczen, 1879. Nyomatott a város könyvnyomdájában

## Bámulatosak

a természet erői, ha helyesen használatnak.

### Bojtorján-gyökér esszencia

a legrégebb idők óta ismeretes mint legjobb szer mindenféle hajzásra nézve, úgy hogy még 15 éves fiatal emberek is néhány nap alatt dús szakált nyertek tőle. — 1 palack 90 kr, postán küldve a göngyért 10 krral több.

Bojtorjángyökér-hajkenőcs, a hajnövése elősegítésére és a hajhullás megállítására, 1 tégely 50 kr. Bojtorjángyökér-olaj 1 üveg 40 kr. Bojtorján-gyökér-brilláns 1 pohár 40 kr.

Postán szállítás csak 1 frt. összegig.

A sok hamítás kikerülése végett csak Winkelmayer valódi bojtorjángyökér készítményei kérendők.

Winkelmayer J.

Bécs, 6. kerület Gumpendorfer Strasse, 159. szám.

Fiók telep Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszerárában. 6-12.



## FISCHER JAKAB

LÁTSZERÉSZ

Debreczenben, főtér 1713. sz. a.

Ajánlja a legelőnyösebben készített **véd szemüvegeit** szemszenvédőknek, **óv szemüvegeit**, a látszervek megkímélésére, hályog üvegek műtözöt szemeknek. — Mindennemű lorgnettek és orrcsipők tetszés szerinti keretben, mint szaru, aczél, békateknő, ezüst és arany, kétszeresen metszett cristály üvegekkel.

Valamint minden az optikai és mechanikai szakmába vágó tárgyak a legjobb minőségben és a legjutányosabban kaphatók.

Vidéki megrendelések különös vigyázzattal és pontossággal teljesíttetnek, ugyszinte igazítások is elfogadtnak. (243.) 14—26.